
У несоше родитељи дете
Исуса. (Лк. 2, 27)

И доношаху му децу да их се
дотакне, а ученици забрањиваху
онима што их доношаху. (Мк. 10,
13)
Сви хришћани би требало да

следе пример ових благочестивих
родитеља који су донели Мла-
денца у храм, ових мајки које су

приводиле децу ка Исусу. У томе
је основа сваког васпитања. Води-
те вашу децу у храм правде и љу-
бави, посветите их Господу, дајте
на служење Њему од младих да-
на. У вашим жарким молитвама
приносите их на жртву Богу жи-
воме, предајте их свецело у Ње-
гове руке и ваше срце ће бити
спокојно а вишњи благослов ће
сићи на њих.
Он, Свемогући остаје вавек

Онај исти. Једном, када са љу-
бављу и благословом прими малу
децу, Он остаје и после исти тај
љубећи Отац. Он невидљиво стоји
усред сваке породице, и чисте
дечје душе су Му нарочито
блиске. Од најранијих година во-
дите своје малишане у цркву к
Њему, на нежну њиву Дечјег срца

бацајте семе речи Божје. Нека ва-
ша деца увек пред собом виде
светли лик Спаситеља и нека се
привикавају да Му прибегавају у
свакој потреби, у свакој бризи. Не
допустите да деца расту без
свести о Његовој близини. Нека
увек осећају да су у сенци Њего-
вог присуства и, ојачани тим
сазнањем, биће наоружани про-

тив свих искушења која их чекају
у животу.
У савременом животу, као и

онда, током земаљског живота
Спаситеља, наћи ће се људи који
ће вас спречавати у жељи да вашу
децу приведете Исусу. У хладном
потоку неверја и равнодушности
наићи ћете на отпор својем
стремљењу, али немојте да се
смућујете, не препуштајте му се,
и знајте да ваша деца неће нигде
тако безбедна као код Онога Који
је рекао: „Пустите децу да долазе
Мени, и не браните им„ (Мк. 10,
14).
Блажени су родитељи и

наставници који се, памтећи ове
речи, не колебају Да принесу
Спаситељу своје највеће благо!

Господ мој и Бог мој! ,
узвикнуо је свети апостол Тома.
Осећате ли са каквом се снагом
он ухватио за Господа и како га
снажно држи? Ни дављеник се
не држи чвршће за даску која
му даје неку наду на спасење од
дављења. Можемо рећи да још
не верује онако како би требало
онај ко се не односи тако према
Господу. Ми говоримо: "Господ
Спаситељ", мислећи при том да
је Он Спаситељ свих, а апостол
говори: "Мој Господ Спаситељ".
Онај ко говори: "Мој Спаси-
тељ", oceћaсвоје спасење, које
истиче из Њега. Осећање спа-
сења је сразмерно и осећању
пропасти из које је Спаситељ
извукао спасенога. Осећање по-
гибли код човека који по при-
роди воли живот, а који зна да
сам себе не може спасти, при-
сиљава на искање Спаситеља. И
када га нађе и осети силу спа-
сења која из Њега излази, он се
хвата чврсто за Њега и неће да
се одвоји, макар га због тога

лишили и самог живота. До-
гађаји такве врсте у духовном
животу Хришћанина не за-
мишљају се само умом, него се
збивају на самом делу. Како ве-
ра, тако и сједињење са
Христом, код њих постаје јако
као живот и смрт. Само такви
искрено узвикују: "Ко ће ме
раставити.. ." ! (Св.Теофан
Затвирник)
У другу недељу после Пасхе

(или Васкрса), то јест у ону која
следи након Васкрса и носи на-
зив "Недеља Антипасхе", спо-
миње се "Додир светог славног
апостола Томе". Ту је одмах да-
та примедба да се "у овој другој
недељи Антипасхе не пева васк-
рсно, него све празника". У тај
осми дан по Васкрсењу Господа
спомиње се како се Господ ја-
вио Својим ученицима сабра-
ним заједно, овога пута са
Томом, и како је дао Томи, који
је сумњао у Његово васкрсење,
да додирне Његове ране, на шта
Га је Тома, поверовавши, испо-
ведно као свог Господа и Бога,
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са благословом игумана јеромонаха Рафаила

email: kontakt@manastirpodmaine.org
интернет презентација: manastirpodmaine.org

ДРУГА НЕДЕЉА ПО ВАСКРСУ - Антипасхе
свети апостол Тома

шест хиљада муч. грузијских, св. муч. Теренције, Африкан и остали.. .

свети мученици Јаков презвитер и Азас ђакон

Јн. 20, 19 - 31, зач. 65; Дап. 5, 12 - 20, зч. 14.

архиепископ Аверкије (Таушев)
НЕДЕЉА ТОМИНА

дневник једног свештеника
ПУСТИТЕ СДЕЦУ

П рости великодушно човеку који ти досађује на путу
добра. Најбољи коњи узимају се за трку с препонама.

Што веће препоне, то се већма разгорева дух ревности и жеља
за победом код тркача. Кад је цар Давид бежао испред
бунтовног сина свог, неки Симеј грдио је цара и називао га
крвопијом и зликовцем. Па када слуге Давидове хтеше убити
Симеја, рече Давид: „Нека грди, јер му је Господ рекао: грди
Давида! Па ко смије казати: зашто тако чиниш?“. Праштањем и
трпљењем Давид је победио и прославио се.

свети владика Николај



док је Господ назвао блаженим
оне који нису видели, а пове-
ровали су. "Антипасха" значи
"уместо Пасхе", јер је то први
недељни дан у читавој години
када се поново празнује до-
гађај Васкрсења Христовог.
Овај дан се такође назива "Не-
дељом обновљења", "Недељом
новом", јер после Васкрса први
пут понавља и као да
"обнавља" велики празник
Васкрсења. Поредак службе
тога дана, као и њен садржај,
није обичан васкрсан. Ово као

да је поредак једнога од Два-
наест празника, само без пари-
меја (читања из Старог Завета),
али са литијом, са певањем на-
рочитих стихира које описују
догађај који се празнује и са
трикратним певањем тропара
"Запечатан у гробу, живот от
гроба восијал јеси, Христе Бо-
же.. ." ( "Затворен у гробу, жи-

вот из гроба засијао си, Христе
Боже.. .") како на вечерњу, тако
и на јутрењу. Певају се степе-
на, први антифон 4. гласа, баш
као за свих дванаест празника,
а након полијелеја следи наро-
чито величаније: "Величајем
Тја, Животодавче Христе, нас
ради во ад сшедшаго и с Собоју
всја воскресившаго" ("Велича-
мо Те, Даваоче живота,
Христе, Који си нас ради у ад
сишао и Собом све васкрсао").
Канон је посебан, празника, а
не пасхални и не васкрсни. Ве-

черње Томине недеље је вели-
ко, са великим прокименом:
"Кто Бог велиј. . ." ( "Ко Бог ве-
лики као Бог наш.. .") такође
као за велике Господње
празнике. Јутрење, почев од
Томине недеље па до оданија
Пасхе, почиње возгласом "Сла-
ва Свјатјеј, и Јединосуштњеј, и
Нераздјељњеј Тројицје. . . "

после чега се врло отегнуто пе-
ва три пута "Христос воскре-

се", за време чега јереј обавља
кађење читавог храма а затим
се одмах чита Шестопсалмије:
"Слава в вишњих Богу.. ." и дру-
го.
За Томину недељу у уторак,

а у неким местима (на југоза-
паду Русије) и у понедељак,
служи се, не по Типику него по
благочестивом обичају, по-

мињање упокојених које се у
руском народу зове "Радоњи-
ца" а код нас Срба тзв. "Побу-
сани понедељак". У Типику за
тај нису одређене никакве по-

себне молитве за упокојене, а
помињање се обавља зато што

се у Томину недељу сећамо,
између осталог, силаска
Христовог у ад, док од поне-
дељка Томине седмице Типик
поново дозвољава служење па-
растоса упокојенима. Тога дана
служе се парастоси на гробљи-
ма, чиме живи као да честитају
својим упокојеним сродници-
ма и ближњима радосни

празник Васкрсења Христовог.
На парастосима и сахранама
на гробљу све до оданија Васк-
рса уместо "Свјатиј Боже" пева
се "Христос воскресе".

Б ез васкрсења све је сабласт, све је привиђење: и Христос, и
сва дела његова, и целокупно учење његово. Зато је сам Спа-

ситељ још за живота на земљи указивао на своје васкрсење као на
догађај који ће објаснити и Личност његову и дело његово. Тако,
после свог Преображења Господ наређује ученицима својим гово-
рећи: Ником не казујте шта сте видели док Син човечији из мрт-
вих не устане, јер тек у светлости васкрсења постаје јасан и догађај
Преображења и свеколики живот Богочовеков и учење. Зашто? За-
то што је тек васкрсењем својим из мртвих Господ Христос непо-
речно и свеубедљиво посведочен за Сина Божјег. До васкрсења свог
Господ је учио о вечном животу, али је васкрсењем показао да је
Он заиста живот вечни. До васкресења свог Он је учио о васкрсењу
мртвих, али је васкрсењем показао да је Он заиста васкрсење мрт-
вих. До васкрсења свог Он је учио да вера у Њега преводи из смрти
у живот, али је васкрсењем својим показао да је победно смрт, и
тиме осигурао осмрћеним људима прелазак из смрти у бесмрт-
ност. Једном речју: целокупно учење Господа Христа добија
потврду и образложење у његовом васкрсењу.

преп. Јустин Нови Ћелијски

Ч удо јесте да је смрт побеђена смрћу. Ово је порука Црк-
ве. Живиш је, верујеш у њу, објављујеш је. „Смрт је по-

беђена смрћу“. Не изговараш је речима. Не подрaжаваш је
зато што си је негде прочитао. Заправо, живиш је као истину и
силу која ти је потпора и која те обнавља. Када сам слаб, онда
сам јак (2.Кор. 12, 10). И када паднем, подижем се и стајем
усправно.
Одлазиш, и тим одласком улазиш у заједницу свих. И ту је

силажење које те води нагоре. Силазиш са понизношћу, драго-
вољно си уништен , и то прихваташ (ако се сматраш достојним
да себе видиш нижим од све творевине). И тада опитујеш оно о
чему прозбу узносимо у служби на Богојављање „ Погружа-
вањем /у воду/ ми смо се успели до Бога“.

архимандрит Василије Ивиронски

архимандрит Рафаил (Карелин)
ЛЕЧЕЊЕ КОД ЕКСТРАСЕАНСА

Н а све начине треба да се трудимо да сачувамо мир
душевни и да се не узнемиравамо због увреда и

жалости које нам други наносе. Зато свакако треба да се
трудимо да обуздавамо гнев и, помоћу пажње, ум и срце да
сачувамо од недоличних покрета. Због тога жалости и увреде
које нам други наносе треба подносити хладнокрвно и научити
се таквом расположењу духа да се то што нам други чине не
дотиче не само нас, него ни других. Вежбање у томе може
човековом срцу да прибави тишину и претвори га у
обиталиште Самога Бога.

свети Серафим Саровски




